

**Будущие мамы получают выплаты от регионального Отделения
Социального фонда России**



Рассчитывать на услуги и выплаты Отделения Социального фонда России по Костромской области женщины могут на всех этапах беременности и пополнения в семье — от оплаты родового сертификата до единовременной выплаты при рождении ребенка. В 2026 году на эти цели направлено около 300 млн рублей.

С помощью родового сертификата женщина получает государственную медицинскую помощь в период беременности, родов и послеродовой период. Этот электронный документ формируется врачами при первом посещении женской консультации. Также сертификат нужен при проведении профилактических медицинских осмотров ребенка в течение первого года жизни.

С начала года Отделение Социального фонда России по Костромской области оплатило услуги по родовым сертификатам для 726 женщин и 658 новорожденных. За оказанную костромичкам медицинскую помощь в период беременности и родов, а также наблюдение за малышом в первый год жизни, медицинским учреждениям региона было перечислено 8,2 млн рублей.

Еще одна весомая мера поддержки – единое пособие. Выплата назначается будущим мамам, которые встали на учет на ранних сроках беременности - до 12 недель и чьи доходы не превышают среднедушевой региональный прожиточный минимум. Сегодня это пособие получают 408 беременных женщин. С начала года Отделение Социального фонда России по Костромской области направило им на выплаты 6,7 млн рублей.

Пособие по беременности и родам — это мера поддержки работающих женщин на период декретного отпуска. Выплата назначается на основании листка нетрудоспособности, который оформляется в женской консультации.

Размер пособия рассчитывается, исходя из среднего заработка женщины за предыдущие два года перед наступлением декретного отпуска. Выплачивается пособие одновременно — за весь период отпуска. Стандартный декретный отпуск при обычных родах составляет 140 дней, при осложненных — 156 дней и 194 дня при многоплодной беременности. С начала года Отделение СФР по Костромской области выплатило пособие по беременности и родам 839 будущим мамам. На эти цели направлено 244,2 млн рублей.

Обращаем внимание, что получить пособие могут и неработающие женщины, если они были уволены в связи с ликвидацией организации и встали на учет в центре занятости в течение 12 месяцев после увольнения.

Пособие могут получить и беременные студентки очной формы обучения вузов, колледжей, училищ, техникумов, организаций дополнительного профессионального образования и научных организаций вне зависимости от того, учатся они на бюджетной или платной основе.

Беременной жене мобилизованного или военнослужащего по призыву назначается единовременное пособие в размере 45 054,24 рубля.

Единовременную выплату при рождении ребенка получают все без исключения костромские семьи. Ее размер в 2026 году составляет 28 450,45 рубля. С начала года эту выплату уже получили свыше 700 костромских семей.

Если у вас остались вопросы, звоните по телефону единого контакт-центра: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Костромской области — с 8 до 17 часов по будням.

Пресс-служба ОСФР по Костромской области

8 (4942) 39-06-07